

# Наше ВРЕМЯ

Газета  
Яйского района  
Кемеровской области

№ 24 (8824)

Среда 28 марта 2007

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

## Факты. События. Комментарии

### «Эврика»

Финальная часть 24 региональной научно-практической конференции школьников «Эврика» прошла 23 марта в г. Новосибирск. Работы учащихся МОУ «Яйский средний общеобразовательный школа № 2» были представлены здесь в духе из шестнадцати секций. В секции русского языка вызвал интерес работа учащегося 9 "а" класса Евгения Шамова «Имя+Отчество+Фамилия» (руководитель Е.В. Чувашова). Достойно была названа работа в секции истории «Военнопленные в Кузбассе и Яа» ученицы 10 "б" класса Ольга Чеботарёва (руководитель О.Н. Кушта). В научно-практической конференции приняли участие более 200 учащихся из различных регионов Сибири. Работы яйских школьников вошли в 13 лучших. Дети получили благодарственные письма Департамента образования Новосибирской области.

### Безнадёжная задолженность

Районный Совет народных депутатов на очередной сессии принял решение о списании безнадежных долгов по местным налогам, сборам и пени. С ПСХК «Вознесенский» списано 586618 рублей, с ПСХК «Надежда» - 1029 рублей, с СПК «Алекс» - 61537 рублей, с Яйского районного потребительского общества - 80359 рублей.

С переходом на местное самоуправление обострился вопрос: как наполнить местные бюджеты? И в это время списываются сотни тысяч рублей с обанкротившихся предприятий. Я попросил прокомментировать ситуацию председателя районного Совета народных депутатов Николая Герасименко:

«Все названные предприятия по закону прошли процедуру внешнего управления и в результате долги в местный бюджет вернуть не смогли. Это и неудивительно, ведь в первую очередь внешний управляющий выплачивает задолженность по зарплате. И только на четвертом месте — долги по налогам и сборам. Когда дело доходит до их выплаты, денег, как правило, не хватает. Они переходят в разряд безнадежных. Конечно, часть депутатов возмущалась по этому поводу. И мы решили обратиться в районную прокуратуру с запросом: проверить законность продажи собственности некоторых из этих предприятий».

### Займ по конкурсу

Как нам сообщили с экономическим отделом администрации района, победитель предприниматель Андрей Кошкарев стал победителем конкурсного отбора с проектом по созданию в Яа по ул. Анжерская, 27, автономного комплекса. В рамках национального проекта «Малый бизнес», согласно договору с государственным фондом поддержки малого бизнеса и предпринимательства Кемеровской области, Андрей Юревич получит займ под 8 процентов годовых на приобретение и установку современного комплекса диагностического оборудования. В технико-экономическом обосновании проекта предусматривается создание трех рабочих мест, а главное, качественного технического обслуживания и ремонта автомобилей в п.г.т. Яа.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура воздуха		
	28 марта	29 марта	30 марта
	+2,0;	+1,-1;	+2,0
Атмосферное давление	730	733	733
	728	731	731
Влажность воздуха, %	91	88	93
	86	83	88
☀ Солнце		☾ Луна	
Восход - 7.13		Восход - 13.38	
Заход - 19.59		Заход - 6.09	
Длительность дня - 12.46		Календарные	
		2 апреля	

В спортивном зале Яйского ДЮСШФ проходят областные соревнования по настольному теннису среди обучающихся в общеобразовательных учреждениях 1992 года рождения и младше. 8 команд из городов и районов Кузбасса принимают в нас участие. В их составе сильнейшие теннисисты области из городов Кемерово, Новокузнецк, Юрга. Однако яйские спортсмены не собираются быть статистами, а прилагают все усилия для того, чтобы не ударить в грязь лицом перед своими болельщиками. Сейчас в нашей команде проходит смена поколений. Более юные теннисисты, которым кер-бильвали славу Яйскому району, перешли в старшие возрастные категории, а более молодые будут «обстреливаться» на этих соревнованиях. СБ ищет областных спортсменов из сообществ читателей, дополнително



Минст (смешанный пар) из Яа: Лина Савозова и Алексей Саванюк.

### "Мой край родной"

Подведены итоги районной зональной краеведческой викторины «Мой край родной». Ребята мезы занимались краеведческой работой, изучали литературу, искали ответы на вопросы, связанные с историей района в Кузбассе, составляли паспорта населённых пунктов, «Экспедиция», «Моя семья», рассказывали о своей любимой школе, её успехах, занимались тематической экскурсионной работой.

Викторина проводилась по четырем возрастным группам. В младшей победил Алина Сидянцева из Анжерской школы. В трёх других группах победили Настя Величко из Улановской школы, Роза Валиева из Суджинской школы, Сергей Семёнов из Анжерской школы. В викторине приняли участие более 120 обучающихся в 11 школах района.

Василий АЛЕКСЕЕВ,  
методист туристско-краеведческого направления  
Яйского ДЦТ.

### Рыбачье счастье на льду

В прошедшую субботу председатель Яйского охотничьего общества Геннадий Башовин совместно с администрацией Яйского городского поселения в районе лагеря «Альбатрос» проводил массовые соревнования по подледному лову рыбы. Соревновались семь команд по 5 рыбаков в каждой. А всего в яеный, погоный мартовский день соревнования собралось более 60 человек с ледобурами в руках. В командном зачёте первое место присуждено коллективу из ОВД по Яйскому району, второе — ИК-37, третье место заняли представители МЧС. В личном зачёте первенствовал Сергей Яковенко из ОВД. Охотничий рыбак в свободный день не останется без улова. А в соревнованиях по подледному лову ему удалось за два с половиной часа поймать 2,5 килограмма подлещиков, окуньков, пескарей и ершей. Второе место досталось индивидуальному рыбаку Юрию Гончарову, третье — Сергею Дункову из ИК-37. Уха, сваренная на костре, разведённом на берегу реки Яа, шашлык, чай, мед были стипендиантами Победители награждены Почётными грамотами администрации поселения, охотничьего общества, ценными призами. Летно и зимнее удочки, гуски и прочие рыбачьи атрибуты в качестве подарков порадовали любителей подледного лова рыбы.

Сергей МОСИН.

Единая комиссия по размещению заказов при администрации Яйского района сообщает о результатах оценки и списывания заявок на участие в открытом конкурсе:

1. услуги автограмотности для доставки твёрдого топлива льготным категориям граждан победителем признано ООО «Спектр». Второй номер присвоен ОАО «Кузбассэнерго-облгаз»;
2. определены поставщики сжиженного газа в баллонах для бытовых нужд населения Яйского района победителем признано ООО «Яйгаз».

В районном Совете

### Родительская плата возросла

Депутаты районного Совета народных депутатов на прошедшей сессии приняли решение увеличить на 50 рублей размер родительской доплаты на содержание ребенка в детских садах района. С 1 апреля ежемесячно родители будут платить в детских садах Яа 450 рублей за ребенка, в сельских детсадах — 350 рублей.

Поднять родительскую плату предложило управление образования администрации Яйского района. «С января прошлого года в нашем районе родительская плата не индексировалась», комментирует начальник районного управления образования Тамара Герасименко. «За истекший период в районе возросла инфляция, выросли цены на продукты и услуги ЖКХ. По подсчетам экономистов, увеличение платы на 50 рублей соответствует проценту инфляции».

На сессии отдельные депутаты предлагали увеличить родительские взносы: не на 50, а на 100 и даже на 150 рублей, мотивируя это тем, что из-за нехватки денег, вызванной безудержным ростом цен, детям стало сложно соблюдать нормы и правила питания детей, и индексация родительской платы существенно не улучшит положение. И все же народными избранниками было принято решение об увеличении родительской платы на 50 рублей в соответствии с законом. Решение по этому вопросу безоговорочно принято на сессии единогласно.

Кроме того, установлен лимитный размер доли затрат родителей на содержание ребенка в муниципальном дошкольном образовательном учреждении. В Яа он равняется 125 рублей, в селах — 175 рублей. К льготным категориям отнесены дети, находящиеся под опекой, на которых не выплачивается пособие по уходу, дети из малоимущих, социально неблагополучных, многодетных семей, семей, оказавшихся в экстремных условиях. Контроль за исполнением решения депутатов возложен на заместителя главы Яйского района по социальным вопросам О.А. Розаленко.

Игорь АЛЕХИН.

### Почта России проводит досрочную подписку

на газеты и журналы на II полугодие 2007 г. Предлагать вам экономичнее, подписавшись до 30 марта на газетные печатные издания по ценам этого полугодия. Для пенсионеров, инвалидов и участников войны действует 20%-ная скидка на услуги почтовой связи (по предъявлению удостоверения).

Ждем вас во всех отделениях почтовой связи района.

Водка – это самое проверенное средство, превращающее мечты в иллюзии, а иллюзии – в виртуальную реальность.

Стас ЯНКОВСКИЙ

В администрации района

Война суррогатам

На очередном заседании комиссии администрации Яйского района был рассмотрен вопрос о взаимных действиях правоохранительных органов, отделов и управлений администрации района, общественных организаций по предупреждению торговли алкогольным суррогатом и наркотиками на территории района. Меры борьбы с распространением суррогатов была разработана в ноябре 2006 года, когда по всей стране прокатилась волна отравлений спиртом. Однако употребление нелегальной района спиртопродукции продолжает распространяться. На заседании коллеги были приглашены главы территорий района, представляющих силовых структур и общественных образований, руководители учреждений здравоохранения и образования, депутаты районного и поселкового советов народных депутатов. Такое представительное собрание не случайно, ведь, как подчеркнул глава района Владимир Набокович, только всем миром можно бороться с «левыми» винами. Состоится откровенный и результативный разговор. Некоторые цифры и факты были показаны. Сегодня мы публикуем и сокращенном варианте выступил председатель на избирательную тему.

Александр ШЕЙКИН, заместитель главного врача МУЗ «Яйская ЦРБ» по скорой помощи:

Ситуация по заболеваемости в нашем районе токсическим гепатитом вынудила нас обратиться к такому широкому форуму с информацией о сложившемся положении. Органы здравоохранения района с мая 2006 года по сентябрь 2007 года зарегистрировали 20 случаев заболевания токсическим гепатитом. При анализе заболевания выяснил, что возраст заболевших колеблется от 22 до 84 лет. Из всех заболевших – 8 мужчин и 12 женщин. 7 больных из поселка Яй, 3 – из Судженки, 6 – из Безлесного, один больной из Турата, один – из Байлы, из поселка Чиндидей – два человека. Мы не можем гарантировать, что на этом список заболевших ограничен. Многие граждане, ведущие асоциальный образ жизни, неспешно обращаются за медицинской помощью. Сделать такой вывод нам позволил анализ обращений в «Скорую помощь» и приемное отделение ЦРБ граждан в состоянии алкогольного опьянения и алкогольной интоксикации. Отделение «Скорой помощи» в 2006 году обслужило в состоянии алкогольного опьянения 526 человек, в состоянии алкогольной интоксикации – 422. Учитывая, что

стоимость одного выезда бригады скорой медицинской помощи составляет 363 рубля, обслуживающие вызовы внешеребричной категории обошлось бюджету района в 545 тысяч рублей. Через приемное отделение ЦРБ произошло 257 вызовов. Только за январь «Скорой помощью» обслужено в алкогольном опьянении 38 пациентов, с алкогольной интоксикацией – 39 пациентов, что обошлось бюджету в 55 тысяч рублей. Нам большое дело беспокоит, что количество больных, поступающих с алкогольной интоксикацией, не снижается. Наоборот, в 2006 году число обратившихся за медицинской помощью с употреблением алкоголя выросло на 25 процентов.

3 ноября вышло постановление администрации Яйского района о мерах по предупреждению отравления суррогатами. В рамках его выполнения медицинские работники в отделении больницы организовали анонимное лечение больных алкоголизмом. В 2007 анализе были проведены профилактические работы: чистка ливней в аудиториях и на территории. Активизирована работа наркологического кабинета. На сегодня здесь стоит на учете 172 взрослых пациента и 12 подростков. К сожалению, у 30 процентов больных алкоголизмом наблюдается рецидив после лечения. Считаю, что органы

здравоохранения в одиночку с растущей алкоголизацией населения не справятся. Необходимо более активная борьба с легализованными силовых структур, общественных организаций, СМИ, помощь администрации территории и финансовой поддержки центральной районной больницы. Лечение больных токсическим гепатитом требует значительных затрат. Для сведения: один день лечения обходится в 1500 рублей. А на курс лечения уходит до 20 тысяч рублей. Решение этого вопроса требует незамедлительности, и без вашей помощи медицина района с этой проблемой не справится.

Александр ПАВЛОВ, первый заместитель главы района:

Цена вопроса очень высокая – это жизнь и здоровье наших граждан. Мы постоянно проводим проверки торговых объектов совместно с федеральными контролирующими органами. Координация работы возложена на управление Роспотребнадзора. В 2006 году проведено 45 проверок, выдано 4 штрафов на сумму 12 тысяч рублей. В 2007 году выявлено 6 нарушений. Кроме этого организована «голая вечер» для населения. Данные о проверках передаются в РОВД и прокуратуру. Ежедневно РОВД предоставляет нам информацию о проведенных проверках, изъятии и уничтожении технического спирта.

Для безопасности нашего населения губернатор А.Г. Тулеев подписал соглашения о выпуске 5 видов нарковой воды, розничная цена которой не будет превышать 65 рублей. Осуществляем контроль за ценами, и с теми, кто завышает цену нарковой воды, ведем работу. В тот же период мы алкогольную продукцию, возмужавшую в Кемеровскую область, будем маркировать специальными знаками, после исследования в лаборатории. Через реализацию этих мер в Кузбассе рассчитываем уберечь население от подделанной продукции.

Валерий МИХЕЕВ, начальник ОВД по Яйскому району:

В 2006-2007 годах на территории района РОВД проводил оперативные профилактические мероприятия: «Алкоголь», «Спирт», «Суррогат», «Яйно», «Сигнал». Ежедневно на сельские территории выезжает группа милиционеров и ведет работу по борьбе с нарковой спирта. Результаты есть. Например, на Судженской территории осталась одна точка по продаже спирта. В Безлесном с помощью ФСБ ликвидирован спиртзавод. Но, несмотря на принимаемые меры, в отдельных территориях констатируется рост точек по торговле спиртом не только не уменьшается, но и увеличивается. Самой проблемной территорией остается Улановская, где торговля суррогатами ведется в 17 точек на дому. Одной из причин создавшейся ситуации является то, что в действующем законодательстве не предусмотрена уголовная ответственность физи-

ческих лиц за незаконную торговлю спиртопродукцией. У юридических лиц мы не обнаружили фактов реализации спиртопродукции для здоровья. Миллицы в отношении частных торговцев применяются только статья 14, пункт 2, Кодекса административных правонарушений. В 2007 году собрано 14 материалов об административных нарушениях, предусмотренных данной статьей. На все привлеченных и административной ответственности, тор-



говцев спиртом наложен штраф – от 1,5 до 2 тысяч рублей. Кроме административной практики проводим с торговцами спиртом профилактические беседы, берем расписки о прекращении торговли, работаем со СМИ. Но, согласно закону, мы не можем называть фамилии торговцев суррогатами, привлекаемых к административной ответственности, пока решение суда не войдет в законную силу. Возм торговцев спиртом на беседы в прокуратуру.

Более 50 процентов преступлений жителей района совершают в нетрезвом состоянии. В прошлом году в инвентарь армянского содержания за хулиганство в нетрезвом состоянии доставлено 485 человек. С января года задержаны административному аресту 103 гражданина. После административного ареста граждане на время прекращают употреблять спиртное и возвращаются к нормальной трудовой деятельности.

Любовь ФЕЛК, глава администрации Улановского сельского поселения:

Мы создали на территории комиссию по борьбе с алкоголизмом. И работа стала более активной. Посещаем квартиры. Разговариваем, убеждаем, стараемся. Берем с торговцев званием расписки. Они пишут в расписках, что продажей спирта заниматься не будут. Однако через определенное время снова занимаются тем же. Продажа спирта становится самогонно-браговарением. Проводим совместную работу с правоохранительными органами. Также, конечно, работа, когда нет государственных рычагов воздействия на торговлю этой отравой. Нам необходимо не только закрывать эти точки, но и способствовать здоровому образу жизни на селе.

Андрей ИЛЬ, глава Безлесного сельского поселения:

Со спиртзаводом, который работал на территории п. Безлесный, занималась ФСБ. Я знаю точно, что в Безлесном торговали спиртом, производимым на этом заводе, не здесь. У нас торговля спиртом велась через магазин. Жители сдавали посуду и деньги. На утро из города Аджаро-Судженки привозили спирт, который раздавали жителям. В этом наша большая вина. Такая ситуация сложилась потому, что на Безлесной территории нет ни

наружено некачественной воды в наших магазинах. Было снято с реализации в Яйском районе 670 литров некачественного молдавского вина. Если раньше в магазинах торговали некачественной водкой, то теперь торговля спиртом переместилась на дом. Хочу сказать, что Роспотребнадзор в праве наказывать торговцев суррогатом. Пусть милиционеры передают дела нам, и мы будем наказывать нарушителей закона.

Владимир МЕДУХА, главный врач МУЗ «Яйская ЦРБ»:

Раньше люди точно также пили технический спирт. Раньше были отравления техническим спиртом? Практически не было. Мы сегодня рассказали про все мероприятия и отчитались, что все, что можно по закону, сделано. А в стационаре лежит 9 умирающих человек. Они все мертвые. Оперативные данные – все пили технический спирт. Ни один из них не отравился молдавским вином. И быть надо по торговцам техническим спиртом, а не вести борьбу в целом с алкоголизмом. Сегодня известно, у кого приобретали спирт больше токсическим гепатитом. Мы знаем человека, который трагично умер, и мы никаким мер наказания ему не можем применить? Мы только можем оштрафовать его на 1500 рублей, он напишет расписку, что не будет больше торговать спиртом, и будет жить спокойно. А ведь торговля ядом наносит явный вред здоровью людей.

Николай ГЕРАСИМЕНКО, председатель районного Совета народных депутатов:

С 1 января мы пережили местное самоуправление. Алкоголизм – великое общественное, и нам предстоит с ним бороться. Гуман было бы, если бы эта проблема решалась в системе, начиная с Российского законодательства. К сожалению, системы нет. Но это не значит, что нужно с проблемой остаться безразличными. При добросовестном отношении, при последовательной работе можно добиться успеха. Люди нас спасут сами!

Подвел итоги коллеги Владимир Набокович. Он озвучил постановление коллеги администрации Яйского района и план мероприятий по предупреждению торговли алкогольным суррогатами и наркотиками на территории района. Главной территорией объявлены через председателей ученых комитетов, старост и представителей уличных комитетов выявлять лиц, реализующих населению спиртопродукцию. Также начнется проведение совместных профилактических мероприятий наркологического кабинета и т.д. Всего в плане мероприятий 26 пунктов.

Александр ЗЕЛЕНОВ, заместитель начальника территориального отдела Роспотребнадзора:

Было проведено около 100 проверок по контролю за торговлей спиртопродукцией, счастливо, нигде не нашли жидкости, опасные для здоровья и жизни. Не было об-

наружено некачественной воды в наших магазинах. Было снято с реализации в Яйском районе 670 литров некачественного молдавского вина. Если раньше в магазинах торговали некачественной водкой, то теперь торговля спиртом переместилась на дом. Хочу сказать, что Роспотребнадзор в праве наказывать торговцев суррогатом. Пусть милиционеры передают дела нам, и мы будем наказывать нарушителей закона.

Владимир МЕДУХА, главный врач МУЗ «Яйская ЦРБ»:

Раньше люди точно также пили технический спирт. Раньше были отравления техническим спиртом? Практически не было. Мы сегодня рассказали про все мероприятия и отчитались, что все, что можно по закону, сделано. А в стационаре лежит 9 умирающих человек. Они все мертвые. Оперативные данные – все пили технический спирт. Ни один из них не отравился молдавским вином. И быть надо по торговцам техническим спиртом, а не вести борьбу в целом с алкоголизмом. Сегодня известно, у кого приобретали спирт больше токсическим гепатитом. Мы знаем человека, который трагично умер, и мы никаким мер наказания ему не можем применить? Мы только можем оштрафовать его на 1500 рублей, он напишет расписку, что не будет больше торговать спиртом, и будет жить спокойно. А ведь торговля ядом наносит явный вред здоровью людей.

Николай ГЕРАСИМЕНКО, председатель районного Совета народных депутатов:

С 1 января мы пережили местное самоуправление. Алкоголизм – великое общественное, и нам предстоит с ним бороться. Гуман было бы, если бы эта проблема решалась в системе, начиная с Российского законодательства. К сожалению, системы нет. Но это не значит, что нужно с проблемой остаться безразличными. При добросовестном отношении, при последовательной работе можно добиться успеха. Люди нас спасут сами!

Подвел итоги коллеги Владимир Набокович. Он озвучил постановление коллеги администрации Яйского района и план мероприятий по предупреждению торговли алкогольным суррогатами и наркотиками на территории района. Главной территорией объявлены через председателей ученых комитетов, старост и представителей уличных комитетов выявлять лиц, реализующих населению спиртопродукцию. Также начнется проведение совместных профилактических мероприятий наркологического кабинета и т.д. Всего в плане мероприятий 26 пунктов.

Александр ЗЕЛЕНОВ, заместитель начальника территориального отдела Роспотребнадзора:

Было проведено около 100 проверок по контролю за торговлей спиртопродукцией, счастливо, нигде не нашли жидкости, опасные для здоровья и жизни. Не было об-

То, что хорошо написано, никогда не надоедает. Стиль – это сама жизнь, это кровь мысли.

Гюстав ФЛОБЕР.

Давайте обещим

## КОГО НЕ УСТРАИВАЕТ МУНИЦИПАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ?

Несложно судить о том, почему вызывает тревогу в некоторых кругах принятый на недавней внеочередной сессии депутатами райсовета документ, касающийся порядка создания, реорганизации и ликвидации муниципальных учреждений в Яском районе. Вероятно, многих пугает узаконенная возможность их реорганизации и ликвидации в случае экономической нецелесообразности деятельности. Как зародилась такая идея и почему? С таким вопросом в обратном направлении к председателю Яского районного Совета народных депутатов Н.М. Герасименко.

Дело в том, что до введения 131 Федерального закона мы руководствовались законами РФ и Кемеровской области, пояснил он. Но с 1 января текущего года, в качестве эксперимента, под действие 131-го Закона попал и наш Яский район. В связи с этим теперь органы местного самоуправления должны руководствоваться своими нормативными актами. Вот на этом основании и принято Положение «О порядке принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных учреждений в Яском районе». А ликвидация, скорее всего, коснется экономических несоответствующих МУПов и уч-

реждений. Президент РФ В.В. Путин еще год назад, выступая на совещании в Санкт-Петербурге, пообещал, что к 1 января 2008 года легализация экономики в России будет завершена. Ставится задача: расстаться с максимумом форм муниципальной собственности. И законодательство рекомендует это делать с предприятиями, экономически несоответствующими. «Удалялись» за эту формулировку, депутаты Яского райсовета вот уже второй год удерживают муниципальную аптеку в п.г.т. Яа от ликвидации. Несмотря на то, что ее давно рекомендовано ликвидировать.

Без сомнения, легализация российской экономики только в одном Яском районе может напрямую затронуть не одну тысячу работающих в муниципальных предприятиях и учреждениях. Непрямую она коснется и членов их семей, включая детей. «Наша газета» уже была готова по поводу намерений о закрытии некоторых, так называемых, перспективных сельских школ. Сейчас жители п.г.т. Яа в кулуарах обсуждают еще одну волнующую их тему: оптимизацию образовательной сети в связи с переходом на нормативно-подушное финансирование. Что это даст в итоге, судить не берусь. Пока рано одно. Принят нормативный

документ. На прошедшей 21 марта 2007 года внеочередной сессии Яского районного Совета народных депутатов принято положение «О порядке принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий и учреждений в Яском районе». Контроль за его исполнением возложен на председателя комитета по законности и правопорядку С.Л. Колосовца.

Конкретного перечня подлежащих реорганизации или ликвидации муниципальных предприятий и учреждений депутаты не назвали и не утверждали. Этим, по словам председателя Яского районного Совета народных депутатов Н.М. Герасименко, будет заниматься КУМИ. Но свое мнение по поводу выполнения решений, под которое может попадать, допустим, МУ «ЖКХ Яского района» выразил так: «Насколько я знаю, ни один из нормальных собственников не возьмется за оперативное решение тех же вопросов тепло-снабжения. Это дело заводом-изготовителем: износность теплотрасс, технических зданий и сооружений дохо-

дит до 95 %.

И, действительно, мы в районе уже имеем печальный опыт того, как вопросы водоснабжения в районе попыткась взять на себя частник. Но очень скоро понял, что дело это весьма нелёгкое и неприбыльное. Газета оставляет за собой право обсуждения данной темы на самом районном уровне. Хотелось бы услышать мнение власти, руководителей КУМИ, юристов, специалистов разных уровней и просто читателей нашей газеты. Сергей МОСИН.

**СПРАВКА:**  
По данным КУМИ, в Яском районе зарегистрированы на 1 января 2007 года 5 действующих муниципальных предприятий, из которых 2 МУПа, 42 муниципальных учреждения, из которых 22 принадлежат сфере образования, по одному - здравоохранению и культуре. Только в коммунальных муниципальных учреждениях более 600 человек.

## Когда прекратят безобразия?

Или открытое письмо ветерана, требующее ответов

Как-то недавно я пошел на приём к терапевту поликлиники. Фамилия специалиста не указываю специально, поскольку она хорошо известна руководителю поликлиники. В регистратуре талон на приём к врачу с отметкой «контингент особого внимания» получил достаточно быстро, так как очереди не было. Номер на талоне указан не был, и это означало, что к данному врачу существует живая очередь, в которой я оказался десятым. Во время ожидания мне пришлось стоять на ногах. Вышел! На приём у врача попросил записать меня на очередь в областной госпиталь ветеранов Великой Отечественной войны, для лечения. Врач в вежливой форме настаивала отказаться от такой просьбы: Нервы мои уже были на пределе, но в дождь, когда врач всё же пошёл мне навстречу. Наконец я услышал: «Знаешь!».

Далее. Поскольку я пришёл на приём к врачу-терапевту, то попросил выписать мне рецепт на лекарства по моим болезням. В медицинской картонке рукой лечащего врача неоднократно записано, какими лекарствами я пользуюсь. В ответ мне порекомендовали идти к своему лечащему врачу. Мол, не знаю, чем вас лечить. Однако в листке посещения врач-терапевтом было записано, что на приём я был. Видимо, для количества обслуженных граждан. А ведь мне не измерить даже давление, несмотря на то, что инвалидность я получил по гипертонической болезни, и это отражено в медицинской картонке.

К своему лечащему врачу на приём я этот день в поликлинику не смог: не было свободных талонов. Дошёл я шёл, под ногами земля кружилась. Давление поднялось – 200 на 115, атеросклероз в этот день мне так и не выписали, и дома их не было.

Поэтому и обратился в последующем к заведующей поликлиники с просьбой прекратить такое отношение к больным людям. И мне мучает вопрос: а можно ли проинформировать участкового врача за вышеописанными медицинскими услугами?

Хотелось бы получить вразумительный ответ и по поводу отпуска лекарств по льготным рецептам. Частенько льготные лекарства мы не можем получить вовремя, потому что в аптеке на данный момент их нет. А в единичных случаях мы можем получить некоторые в течение 24 суток. Рецепт пропадает, а это означает, что надо вновь идти на приём к врачу, стоять в очереди. Прошу, кого это касается, дать ответ в газете «Наше время».

Михаил ГАВРИЛОВ,  
ветеран ВОВ  
и ветеран труда,  
п.г.т. Яа, улица Островского, 13.

Творчество

## Узорные полотна «Волшебного клубка»



Приобщение к миру прекрасного делает жизнь детей более легкой и яркой. Большой вклад в это благородное дело вносит педагог Яского Детского центра творчества. Среди них – Евгения Станиславовна Глушанова, которая с 2002 года руководит творческим объединением «Волшебный клубок». Она смогла объединить вокруг себя детей, увлеченных вязанием.

Самая Евгения научилась вязать еще в детстве у своей мамы Зои Филипповны. Увлечение постепенно переросло в профессию.

В творческом объединении занимаются девочки. Они по программе проходят двух-, трехгодичное обучение, а затем по желанию занимаются в творческой группе. Здесь девчата учат вязать на спицах и крючком. Но больше всего им

нравится вязать крючком узорные полотна, пышные столбики, воздушные петли.

Кстати, вязание раньше было исключительно мужским ремеслом. А крючок выглядел как ровная палочка. В России вязание крючком получило распространение с конца 19 века. И занималась им женщина не посиделкам. Прошла через века, вязание стало очень популярным в наши дни у наших детей.

На недавнем районном конкурсе «Модница-2007» девочки из «Волшебного клубка» заняли второе место. Они показали свою коллекцию «Классика дождика». Восхищает игра цвета и красок – от нежно-розового до серебристого, от голубого до онежного и холодного белого. Великолепные наряды смастерили не хуже, чем у престижного «Престижера». Самое главное, что девочки связали коллекцию своими руками и умело продемонстрировали ее.

Так, у Тая Коргановой платье выполнено из яркого цвета кружева белого цвета. Алёна Федорова связала платье ленточным кружевом. Лена Федорова свой ансамбль из топ,

брюды, юбки исполнила с чередованием белого и нежно-розовых лент. Кристина Малыхова связала свои костюм, френч-блузку и декорировала бюсткетом кружевом. Юля Бутреева использовала для своего костюма ажурное кружево с мелкими отголосками голубого и синего цветов. Катя Сидельникова в своем комплекте также использовала ажурную кружева.

Множество красивых и необычных в повседневной жизни вещей учатся вязать в творческом объединении. По мнению педагога Евгения Глушанова, не следует гордиться, чтобы научиться рукоделию. Для этого необходимо обладать усидчивостью, терпением, целеустремленностью. Воспитанием творческого объединения «Волшебный клубок» доказано, что обладать перечисленными качествами.

На снимке: воспитанницы творческого объединения «Волшебный клубок» - Алёна Федорова, Лена Федорова, Катя Сидельникова, Кристина Малыхова, Юля Бутреева.

Лариса ЧЕРКАСОВА, уполномоченная по связям с общественностью Яского ЦДТ.

ГИБДД штрафует

## Штраф положено платить

«Сотрудники ГИБДД оштрафовали меня за превышение скорости. Какие меры предпримут ко мне, если я не уплачу штраф?»

Из вопросов читателей.

На вопрос отвечает инспектор по ПДД ОГИБДД ОВД по Яскому району Евгений НЕМЬКИН:

При нарушении правил дорожного движения виновные водители наказываются штрафом различной величины в зависимости от совершенного нарушения. Замечание после составления протокола, водители транспортных средств забывают о том, что после вступления постановления по делу об административном правонарушении в законную силу они обязаны в течение 30 суток оплатить наложенный штраф. После этого необходимо предоставить квитанцию об оплате в ГИБДД, где будет сделана соответствующая отметка в базе данных.

В случае неуплаты штрафа в определенный срок, и водителям будут применяться меры, предусмотренные статьей 20.25 Кодекса об административных правонарушениях, которая влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, либо об административному аресту на срок до пятнадцати суток.

Для получения необходимой информации о количестве и сумме штрафов вы можете обратиться в отделение ГИБДД ОВД по Яскому району.

**Приглашение к участию в открытом конкурсе**

Администрация Янского района (652100, п.г.т. Ян, ул. Советская, 17, каб. 23, тел. 2-10-81, факс. (38441) 2-15-89) приглашает принять участие в открытом конкурсе на установку гласисловых окон.

Источники финансирования заявки: областной бюджет 2007 года.

Поставка осуществляется: доставка до места монтажа, подъемом.

Оплата: оплата производится по акту выполненных работ формы ЗКС, ЗКС по мере финансирования.

Начальная цена контракта - 380 000 рублей.

В конкурсе могут принимать участие частные, юридические лица и индивидуальные предприниматели (далее - поставщики), отвечающие требованиям, изложенным в конкурсной документации.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации по предоставлению доверенности.

Место предоставления конкурсной документации: 652100, п.г.т. Ян, ул. Советская, 17, каб. 23, в рабочие дни с 9.00 до 16.00 местного времени.

Сроки предоставления конкурсной документации: с 28 марта 2007 года 09.00 (время местное).

Порядок предоставления конкурсной документации: после предоставления заданию письменного запроса на получение конкурсной документации, конкурсная документация предоставляется бесплатно.

Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: [www.komgo.gov.ru/Top/](http://www.komgo.gov.ru/Top/).

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются по адресу: 652100, п.г.т. Ян, ул. Советская, 17, кабинет 23, в рабочие дни с 9.00 до 17.00.

Порядок подачи конкурсных заявок установлен в конкурсной документации.

Критерии оценки заявок на участие в конкурсе указаны в конкурсной документации.

Вскрытие конвертов с заявками состоится 27 апреля 2007 года в 10.00 (время местное) по адресу: п.г.т. Ян, ул. Советская, 17, каб. 23.

**Заработная плата в конвертах**

В статье 133 Трудового кодекса Российской Федерации установлено, что минимальный размер оплаты труда устанавливается одновременно на всей территории Российской Федерации Федеральным законом и не может быть ниже размера прожиточного минимума трудоспособного человека.

Минимальный размер оплаты труда установлен Федеральным законом от 22.08.2004 № 122-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» и обеспечивается по предпрятиям и учреждениям, финансируемым из бюджетов различных уровней, в других организациях и у индивидуальных предпринимателей - за счет собственных средств.

Размер прожиточного минимума в каждом регионе свои и устанавливается на основании потребительской корзины и данных Госкомстата об уровне потребительских цен на продукты питания, непродовольственные товары и услуги, и расходах по обязательным платежам и сборам. Прожиточный минимум на 4 квартал 2006 года по трудоспособному населению составил 3174 рубля.

Статья 2 Трудового кодекса Российской Федерации установлено, что одним из основных принципов правового регулирования трудовых отношений является обеспечение права каждого работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы, обеспечивающей достойное человека существование для него самого и его семьи, при этом статьей 134 указанного закона предусмотрено обеспечение повышения уровня реального содержания заработной платы, включая индексацию заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги.

Прежде всего, тем, кто получает конвертную зарплату, необходимо знать, что вышеназванный вид дохода в социальной незащищенности: а в случае болезни, увольнения или отпуска вы не сможете получить полагающиеся вам по закону деньги в полном объеме; пособие по временной нетрудоспособности; пособие по уходу за больным ребенком, безработности и родах; исполнение кредитных обязательств на приобретение жилья;

Такие неофициальные выплаты не включены в базу при начислении вам по своей и пенсий;

не будут учтены при получении муниципального и социального налогового вычета.

В Янском районе, агроцех как и везде, проводится работа с работодателями по повышению уровня заработной платы, исполнению случаев выдачи заработной платы в конвертах.

По результатам работы по индексации заработной

ной платы, вывода ее из тени и доведения заработной платы до величины прожиточного минимума, в 2006 году было направлено 622 уведомления в адрес налогоплательщиков о необходимости проведения уровня заработной платы к размеру не ниже прожиточного минимума, 755 налогоплательщиков по полученным уведомлениям предоставили соответствующие документы, подтверждающие увеличение заработной платы.

В результате проведенной работы 90% налогоплательщиков предоставили документы о повышении заработной платы до величины прожиточного минимума.

В налоговые инспекции работает телефон «горячая линия», на который можно сообщить информацию о выдаче заработной платы в конвертах; 8 (253) 6-50-88 или 6-18-71.

**Н.С. НОВОДРАВА,**  
саветник  
государственной  
гражданской службы  
Российской Федерации  
2 класса.

**Поздравляем!**

Поздравляем с юбилеем дорогую и любимую маму **Валентину Ивановну НОВИКОВУ!**

С юбилеем, родная, тебя поздравляем. Мы желаем тебе много радостных дней, Пусть улыбки и счастье тебя согрешают, Пусть тебя согрешет вниманье детей!

**Сын Олег, сноха Лена.**

Поздравляем **Марию Романовну ПАНКИНУ** с 65-летием!

Сидит волосы упрямо, Старинот милые черты, Но ты не скорейше, мама, Своих детей возрастных ты. Благодарим тебя за пасту За доброту, за теплоту, Живи себе я нам на радость И на синтай свои годы. Зычайшей, доброй и красивой Жилам быть тебе всегда!

**Дочь Светлана, внуки, правнучки.**

**Чтобы люди меньше болели**

Национальный проект «Здоровье» должен кардинально изменить суть ответственного здравоохранения: чтобы люди меньше болели и получали качественную медицинскую помощь.

2006 год стал годом активного инвестирования средств в материально-техническую базу лечебно-профилактических учреждений Янского района и улучшение социально-экономических условий муниципальных работников.

Конечно, многие проблемы в районном здравоохранении появились не вчера. Например, обеспеченность стационара и поликлиники медицинским оборудованием в последние годы оставалась недостаточной, а находящаяся в эксплуатации техника эксплуатировалась, как правило, более 10 лет. За год действия национального проекта за счет бюджетов всех уровней в район поступило оборудование на сумму около 5 млн. рублей, причем не только в районные учреждения, но и в Улановскую и Найвицкую врачебные амбулатории. Это комплект современного лабораторного оборудования, ангиокардиографы, рентгеновский аппарат УЗи, современные санитарные автомобили.

Надо отметить, что былые прострации стали работой участковой службы. В рамках проекта подготовку и переподготовку в минувшем году прошли 6 врачей и 3 медицинских сестры первичного звена.

Для дополнительной оплаты труда первичному звену районной поликлиники в 2006 г. было использовано 2,6 млн. рублей. В результате заработная плата у этих специалистов выросла более чем в 2,5 раза, возросла ответственность за обслуживаемое население, начнется улучшение качества жизни населения, изменится система работы на участке, медицинские работники бо-

лее творчески подходят к своим обязанностям. Это немалые плоды проекта.

Дополнительная диспансеризация работающего населения и направлено, несомненно, также перспективное и необходимое. Сколько бы больной не глотал таблеток, здоровее он не будет. Нужна профилактика, нужна пропаганда здорового образа жизни. За 2006 год в районе осмотрено более 1740 человек. В итоге своевременно выявились и лечились больше туберкулезом, сахарным диабетом, онкологическими заболеваниями, планетической болезнью. За эту работу поликлиника получила почти 800 тыс. рублей. Средства пошли на заработную плату специалистам поликлиники и приобретение расходных материалов для диагностики.

Диспансерные осмотры продолжаются, и каждый день вносит существенные изменения. Естественно, сегодня мы не увидим значительных позитивных изменений здоровья населения, но мы знаем: со временем, с будущим.

Дополнительные финансирование в размере 550 тысяч рублей получено поликлиникой и за обслуживаемое население. Эти средства также пошли на увеличение заработной платы узким специалистам и работникам вспомогательных служб.

Пожалуй некоторые итоги можно сказать, что национальная программа «Здоровье» начинает давать положительные изменения в процессе реформирования здравоохранения.

Но все получается сразу. Но уже то, что в поликлинике учреждения пошли реальные деньги, что мы начинаем анализировать состояние здоровья наших граждан и пытаемся решать демографические проблемы, дает уверенность, что государство не оставит и не отложит в сторону ответственному здравоохранению. А со своей стороны мы предпринимали меры для повышения ответственности и приобщения к работе учреждений к себе и к своему коллективу. Это основная задача, без которой мы не сможем достичь положительных итогов в реформировании отрасли.

**Ангеро-Судженский филиал ТФ ОМС.**

**ПРОДАЮТ**

ДОМ по ул. Северная, 35 и МОТОЦИКЛ "УРАЛ". Телефон 2-63-20.

«МОСКВИЧ 412», ВИДЕОКАССЕТЫ (15 рублей/шт.). Телефон 2-47-21.

КРУПНЫЙ КАРТОФЕЛЬ. Телефон 2-15-58.

ГАЗ-24, 1984 г/в, (недорого), д. Марьявка. Телефон 2-44-93.

ПОРΟΣЯТ (8 месяцев), СВИНОМАТКУ (маленькая), КРОЛИКОВ. Недорого. Телефон 8-960-920-47-95.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК (в центре поселка), обращаться: ул. Уральская, 63.

КОРОВУ, ТЕЛЕНКА. Телефон 2-15-05.

ДОМ, МЕБЕЛЬ (6/у). Телефон 8-973-489-22-43.

Сдам в аренду **ПОМЕЩЕНИЕ (пос. Ижморский).** Телефон 8-960-900-06-06.

**Разное**

Сниму **ТОРГОВУЮ ПЛОЩАДЬ** (20-40 кв. м) в центре. Телефон 8-905-906-65-20.

**Смол находок**

Найдены **ОЧКИ** у здания крилового рынка (универмаг). Обращаться в редакцию.

**Благодарят**

Выражаем искреннюю благодарность родственникам, друзьям, соседям за поддержку и помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки и прадедушки Евгения Ивановича Смышляева.

Дай Бог вам здоровья, мирот добрыни, здравья вас Господи!

**Мена, дети и внуки.**

**СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ** от 2800 до 6000 руб. Телефон 8-903-941-15-60.

МЭП "Резкая газета "Наше время" Администрация Янского района" учреждена администрацией Янского района. Выходит с ноября 1996 г. Газета зарегистрирована Сибирским государственным университетом территориально-управленческого менеджмента в Новосибирске 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ИИ 12-2855. Учредитель: администрация Янского района, МЭП "Резкая газета "Наше время" Администрация Янского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: [NV@kemtcl.ru](mailto:NV@kemtcl.ru)

2-11-44 - редактор (Евгения Л.В.), 2-22-35 - адреска (Ситникова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Александр И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мирон С.И.), 2-18-83 - юрисконсульт, приём рекламы и объявлений (Кротова Н.Н.), 2-22-35 - корректор (Половина Е.Н.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.). Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 по 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

**Главный редактор Л.В. Егорова**

Тексты набирает Шилищевой Н.В.

По вопросам доставки газеты: по Яну - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и пятницам. Тираж - 3500 экз. Почтовый индекс: Подпись: 51945. Цена - 60 копеек. Газета подписана 27 марта 11:45. Адрес редакции и издательства: 652100 п.г.т. Ян, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом предприятии (652470), г. Анжеро-Судженск, ул. Ленина, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70.

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции. За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.